

# 莱芜后高考经济火起来了!

## 市内数码产品市场、旅行社及餐饮行业迎来消费热潮

文/片 本报记者 于鹏飞

高考过后,毕业生们终于迎来了闲暇、自由的美好时光,随之释放的将是可观的消费能力。18日,记者在莱芜市区多家数码专卖店、餐馆及旅行社了解到,后高考经济已经在莱芜悄然打响,旅行社主打“学生游”,电子商品市场以手机和笔记本电脑销售最为火爆,而餐饮行业随着学生群体的集中光顾,营业额也节节攀升。

### 为上大学做准备 火了电子数码产品

“趁着中午休息,陪孩子过来选购一台配置好的笔记本电脑,上周末刚给他买了一部手机,这样在外上大学的装备基本上就齐全了。”6月18日,在凤城大街某数码广场一楼,记者偶遇了来此购买笔记本电脑的小夏一家。采访中,记者了解到,小夏是来自市区某重点中学的高三毕业生,在校学习艺术的他已经迫不及待地提前买好数码产品,以供上大学学习使用。“今年高考发挥很不错,考上大学我打算学艺术设计专业,这个专业需要用一部配置比较高的电脑,操作设计软件,现在家里的老台式机已经落伍了,提前买还能在家多研究设计方面的软件。”小夏讲述道。

记者在文化路、凤城大街多家数码销售店了解到,高考结束后,不少商家陆续采取凭学生准考证或者大学录

取通知书可享受到价格不等的现金优惠措施。而家长为参加高考完后的儿女购买智能手机、笔记本电脑或相机等“毕业礼物”早已不是新鲜事。据文化路一家数码品牌专卖店苏姓工作人员透露,近段时间内,来店选购笔记本电脑的消费者主要以高三毕业生为主,“这个比例能占到七八成,而且不少学生是成群结伴来购买的,出手也比较大方、阔绰,今天上午就有三四名毕业生分别花4500多块钱购买了中高端笔记本。”

18日中午,正在信誉楼二楼陪女儿选购智能手机的季先生告诉记者:“高考期间,女儿复习很卖力,很吃苦,高考完后,作家长的就想犒劳一下孩子,今天给她选一部手机,以后孩子在外地上大学,相互联系也方便。”



一商城内,不少学生在选购手机。

### 高考后解压 毕业生成旅游主力军

“高考完后,对于我们来说,算是解放了,今天约上五六个好友,准备去泰安的游乐场疯狂一把,高三忙碌了一年,也该彻底放松放松了!”18日上午,在花园路一家旅行社大厅内,高三毕业生哲翰正与同学商量着抱团出游线路。据该旅行社一名工作人员介绍,目前已经进入学生暑期旅游的高峰期,“尤其高考完后,学生集体出游的情况更加普遍,其中不少同班同学一起结伴出游,我估计随着高考成绩公布,学生出游的比例还会提高。”

记者在蓝天国际旅行社店内看到,来此咨询旅游线路的学生络绎不绝,有些是家长陪同孩子前来,更多的

则是一群毕业生集体出游,“从高考结束到现在,不少毕业生前来店内容询周边旅游线路,尤其是济南和泰安等周边市的游乐场,最受学生们青睐;而赴云南、贵州等长线游的,基本上都由家长陪同学生出行。”该旅行社邱经理告诉记者。

“女儿高三忙碌了一年,是时候外出放松一下了。”在市区一家旅行社陪儿子咨询出游线路的姜女士说道,“现在高考总算结束了,家长悬着的心落地了,不管孩子成绩如何,全家人放松放松是应该的,这次出行的目的就是给孩子减压,开拓眼界,舒缓高考期间紧张的情绪。”

### 吃“散伙饭”联络感情 今年类型更加多样化

高考完后,不少毕业生也在张罗着吃“散伙饭”。18日,记者从市区几家餐馆了解到,最近一周内到店消费的学生群众占据相当大的比例,餐饮营业额也节节攀升。据长勺路一家土菜馆的接待人员介绍,到目前为止,店内已经接待了十三四批吃散伙饭的毕业生,人均消费普遍在五六十元上下,“随着高考成绩放榜,店内的‘谢师宴’也将迎来一段小高峰,现在我们店已经做了充分的准备,营业时间也比平时延长了1个多小时。”

记者走访了解到,饭店内一桌价

位在五六百元、人均消费在50元的“散伙饭”最为常见,市区青草河美食街、周边土菜馆及路边烧烤摊都成为学生聚餐的场所。刚参加完高考的毕业生云飞对记者说:“考完试后有大把的时间消遣,明天联系下高中比较要好的老同学,聚在一起聊聊高考填报志愿、如何度过暑假等话题,再过两个多月大家就要各奔东西了!”另外,记者还发现一个变化就是,今年毕业生吃散伙饭的类型更加多样化,火锅店、烧烤店、西餐店也陆续成为学生联络感情的场所。